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§ 79  2025.201 KS   
Revidering av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås 
kommun  
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 24 april 2019, § 78 att revidera de lokala 
ordningsföreskrifterna för torghandel i Alingsås kommun. Tekniska nämnden har den 17 
mars 2025, § 12 beslutat om revidering av föreskrifterna utifrån att den är inaktuell i vissa 
delar och behöver uppdateras.  
  
De förändringar tekniska nämnden förslår gäller uppdatering avseende torghandelns 
placering, torgvaktsuppdraget och fördelning av platser, samt tid för försäljning.  
  
Beredning  
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 1 april 2025 lämnat följande yttrande:  
  
Kommunledningskontoret har tagit del av tekniska nämndens förslag till nya lokala 
föreskrifter för torghandel i Alingsås kommun och har inget att erinra mot förslaget. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 23 april 2025, § 59 behandlat ärendet.  
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Heidi Hankanen Ängberg (C) föreslår följande tillägg till arbetsutskottets förslag till beslut: 
Daglig verksamhet läggs till i meningen Det finns möjlighet för skolungdom till avgiftsfri plats. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen bifaller arbetsutskottets förslag till beslut och finner 
att kommunstyrelsen beslutar så. 
  
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen bifaller eller avslår Heidi Hankanen Ängbergs 
tilläggsförslag och finner att kommunstyrelsen avslår Heidi Hankanen Ängbergs 
tilläggsförslag.  
  
  
 

Beslut 
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 
Revidering av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås kommun fastställs och 
ersätter tidigare lokala ordningsföreskrifter för torghandeln. 
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Reservation 
Heidi Hankanen Ängberg (C) lämnar följande skriftliga reservation: 
Torghandeln bidrar till att göra Alingsås till en levande stad och skapar mötesplatser för både 
kommuninvånare och besökare. Centerpartiet föreslog att Daglig verksamhet, där personer 
med funktionsnedsättning får en meningsfull sysselsättning utefter sina behov, skulle ges 
möjlighet till en avgiftsfri plats för torghandel. Exempelvis skulle den Dagliga verksamheten 
Kulturverkstan som arbetar med skapande i form av sömnad, målning, keramik, och glas 
ibland kunna sälja egentillverkade föremål genom torghandel, om de önskar,  som ett 
komplement till försäljningen i deras butik Paletten. Trots att förslaget nu röstades ner av 
övriga partier hoppas Centerpartiet att detta kan förverkligas i framtiden. 
  
Anteckning 
Jan-Erik Wallin (M), Inger Carlborg (M) och Karin Schagerlind (M) lämnar följande 
protokollsanteckning: 
Tanken att även Daglig verksamhet får möjlighet till avgiftsfri plats för torghandel är vi 
positiva till. Men vi menar att detta bör sättas i ett större sammanhang där man tittar på om 
även andra verksamheter i kommunen bör få denna möjlighet. Lämpligtvis görs detta vid 
nästa revision av föreskriften. 
  
Anton César (S), Anita Hedén Unosson (S), Peter Norlander (S), Pamela Nilsson Ludvigsson 
(S) och Anders Julin (S) lämnar följande protokollsanteckning: 
Socialdemokraterna är i grunden positiva till centerpartiets yrkande om att kunna erbjuda 
avgiftsfri torghandelsplats till daglig verksamhet. Dock valde vi att ge ett medskick till 
förvaltningen att tills nästa revidering av riktlinjerna undersöka om det även finns andra 
målgrupper som skulle kunna erbjudas avgiftsfritt. Vi är positiva till förslaget men kommunen 
behöver bereda en sådan ändring i regelverket. 
 
Beslutsunderlag 

• §59 KSAU Revidering av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås kommun 
• Tjänsteskrivelse - Revidering av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås 

kommun 
• §12 TEN - Ändring av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås kommun 
• Lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås kommun 

 

 

Sida 2 av 2


	Revidering av lokala ordningsföreskrifter för torghandel i Alingsås kommun
	Ärendebeskrivning
	Förslag till beslut på sammanträdet
	Beslut


